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Pour chaque question, choisir la ou les bonnes réponses.

[ A | BN

/ Ce thé est un mélange Ce thé est un mélange
\E Ce the est un corps pur. homogeéne. 9 hétérogene. 9
-7

n L'air: T T est un mélange contenant est un mélange contenant
. q = 78 % de dioxygéne et 21 % 78 % de diazote et 21 %
environ égalea1g-L". ; : ;
de diazote. de dioxygéne.

B Identifier une espece chimique

B Qu'indique cette
réaction ?

(B

La présence de dioxyde

T~ 2 S _
/ i La présence de dioxygéne. | La présence de dihydrogéne.

n La température ' TRy

SaNIslon chrasirise de Iétat liquide 3 létat solide. | 9€ Eta;asi'g: afetat | o rétat solide A tétat liquide.
le passage : )

B L'eau a pour masse 1g-cm3 1000g-L-" 1kg-m3
volumique:

EJ Les solutions aqueuses

(A (B |

i ; Sl o ontient du chlorure d contient du chlorure d
3 une solution AqUEeUsSe | o5t un mélange hétérogene. i ey dterpain i
de chlorure de sodium : sodium qui est le soluté. sodium qui est le solvant.
n Lorsqu’on dissout
320 c!e Allcpes pout : on utilise une fiole la masse volumique de la la concentration en masse
S nECSaTIn jaugée de 100,0 mL solution est & aleg 3 g, | eglicnee dans lasclition
aqueuse : g il 9 gt estégalea32g- L.



D Corps pur ou mélange ?
1. Dans chaque cas, indiquer s'il s'agit d'un corps pur ou
d'un mélange.

. De la mayonnaise.
. Du sel (chlorure de sodium).
. Du vinaigre blanc.
. Un cocktail.
. Un lingot d'or.
L'air qui nous entoure.
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. Citer deux autres corps purs et deux autres mélanges.

m Mélange homogéne ou hétérogéne ?
1. Dans chaque cas, indiquer s'il s'agit d'un mélange homo-
géne ou d'un mélange hétérogéne.

{2} De la peinture {2} Du lait

| S

{3 Un mélange d'huile
et de vinaigre

(%) Le contenu d'un tube

a essais aprés l'identification

g des ions cuivre (précipité bleu)
!

| -

2. Citer deux autres mélanges homogeénes et deux autres
mélanges hétérogénes.

m Composition du sel marin

Dans 100 g de sel de mer solide, on trouve :
- 77 g de chlorure de sodium ;

- 10 g de chlorure de magnésium ;

- 6,0 g de sulfate de magnésium.

Déterminer la composition massique de ce mélange.

m Des bijoux en or ?

Les bijoux en or 18 carats ne contiennent
pas uniquement de l'or pur mais 75,0 %
d’or en pourcentage massique.

1. La masse d'une bague en or 18 carats %
estde 2,35 g.

a. Le matériau constituant cette bague est-il

un corps pur ?

b. Déterminer la masse d'or présente dans cette bague.
2. Un collier est constitué de 12,6 g d'or et 4,2 g d'autres
métaux. Est-ce un bijou en or 18 carats ? Justifier.

m Masse et volume d'échantillons

Recopier et compléter le tableau des caractéristiques de
trois échantillons d'eau, de fer et d'air.

Espéece chimique eau fer air
Masse de I'échantillon 152 g 15,70 kg <2
Volume de I'‘échantillon sl 2,000 L 08L
Masse volumique 1,00g-mL' | ...kg-m=3 [1g-L"

m Calculs de concentrations en masse

Calculer la concentration en masse de soluté des trois solu-
tions suivantes.

Volume de solution
Sokité obtenue
solutions, | 2 .. gsiit';fate 200 mL
Solution S, | 3,2 g de saccharose 100 mL
Solution §; 750 mg de diiode 50 mL

@ Dilution d'une solution

On dispose d'une solution S, de permanganate de potas-
sium de concentration c,,= 150g-L'. On préléve un
volume V=20 mL de S, pour préparer 50 mL de solution S,.
1. Déterminer la concentration ¢,,,; de la solution S;.

2. Lister la verrerie nécessaire a la préparation de cette
solution. Préciser la valeur des volumes du matériel.

m Dosage du glucose
dans une boisson énergétique

Une boisson énergétique destinée aux sportifs pendant I'ef-
fort est une solution aqueuse contenant principalement du
glucose qui est assimilé rapidement par l'organisme.

Un fabricant indique qu'un verre de 250 mL de sa boisson
contient 9,8 g de glucose. On souhaite vérifier cette infor-
mation. Pour cela, on prépare des solutions aqueuses de
glucose de différentes concentrations en masse et on
mesure la masse volumique de chacune. On trace ensuite la
courbe d'étalonnage suivante.
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1. Calculer la concentration en masse de glucose selon le
fabricant.

2.La masse volumique de la boisson est Pygeon=
1,012 g - mL-". En déduire la valeur de la concentration en
masse de glucose. La comparer a celle calculée dans la
question 1.






